iZMIR FEN LISESiI LOGARITMA
CALISMA SORULARI- www.ogretmenler.com

LOGARITMA FONKSIYONU

1. f(x)=log {mxz —2(m+1)x+ %} fonksiyonunun

daima tanimli olmast igin m € R = ? {C : (0,1)}

2. f(x)=log,_, (5X - XZ) fonksiyonunun tanim

kiimesinde kag tane tam sayi vardir? {C : 2}

3. f (X) =log 5(X + 2)— log 5(X — 2) fonksiyonun en
genis tanim araligi nedir?{c : (2,00)}

fonksiyonunun grafigini giziniz.

4. y=|log, X

3

5. f(X)= 3°%* fonksiyonunun ters fonksiyonunu
bulunuz. {C Yy = 2'093X}

f(x)=—1+log,(7 - x?)
fonksiyonunun en genis tanim kimesi nedir?

{C:(-22)}

6. f:AcR—>R"

5x+m+1

7. f(x)=4 2, £'2)=4 ise f(x)=?

{C : log, x+19}
)

8. f(x)=log (x_») (—x? +5x + 6) fonksiyonunun en genis
tanim kimesini bulunuz.

9. f(x)=log (x> —4) +log 2(|X2 — 9X|X) fonksiyonunu

tanimsiz yapan en genis kiimeyi bulunuz.

10. f(x)= \/Iog 1 (X—2) + 3 fonksiyonunun en genis
2

tanim araligini bulunuz.

11. f(x)= 4{Iog 1 (sin x) fonksiyonunun (0,2r)
V2

araligindaki en genis tanim kiimesini bulunuz.

4x+3
12. f(x)=2 3x+l 43 fonksiyonunun tersi de bir fonksiyon

olduguna goére f1 (x) nedir?

13. f(x)=2log,x ise f(%) degerini bulunuz.

{C:-2}14. x>04dr.

14. f(log 7 x) = —2x+(log 7 x)2 +1lise f(8) kagtir?
{C:33}

15.
f(x)=In(x+1)
2x+1 ise (f'0g)(0)="?
5

g(x) =

16.

1+X 33X+ x3
f =log——, X) =
) g1—x 909 1+ 3x?

ise fog(x)=?

LOGARITMIK DENKLEMLER
1. Iog% (a\/a\/a) =X Xx=7? {C:21/4}
x=21{C:v2}

32" —13a°" +36=0ise a=? {C:{-3-223}}

2.9 — 2 ise x kactir?{c: @}

I20+In2 _ 5log,16 _ 2

2. IogX&2\/§=2

5. a>0 ve €
{C:6}

ise a’nin degeri kactir?

6. 2(Iog x)2 +log x> = (Iog x ' )2 ise  x kactir?
{c:13A00}

7.log ., sin x+log,,  cosx—2=0 denkleminin

T
¢6zim kimesi nedir? {C X 2 + ZEK}

8. log;Xx+log . 27-5=0 denklemini saglayan x
degerlerinin toplami kagtir? {C : 36}

9. log ., 4-log, % =log ;16 denklemini ¢ozim

kimesini bulunuz. {C:2/11}

10. log2=a ve log3=Db olduguna gére

10
12* +127" =— denkleminin koklerini a ve b cinsinden

bulunuz.



b b
CiXy=—"—""7,X%, =
b+2a b+2a

11. x.y =81

log 3(|Og 2 y):1+ log 3('09 2 X)
sistemini ¢oziniz. {C Xx=3,y= 27}

13. 3.(Iog , X+log, y):lo

xy =8l (X,y € IR") sistemi ¢bziiniiz.
C:{(3,27) ,( 27,3)}

14. 2°%* = X ise xin alacag degerlerin toplami kactir?
{C:3}

15. log , 1/8 + log , 4125 = x —% ise x=? {C:67/42}

¥ +e*
16. ——— =3 denklemini saglayan x degerini
X —X
e —e
bulunuz.
e +e” . I .
17. ————— =k denkleminin reel kéklerinin olmasi igin
e —e™*
k hangi aralikta degerler almalidir?

eX+e™ J2-1+i .
18. = denkleminin koklerini bulunuz.

eX—e* 1-2+i

ipucu: eiX =cisx 6zdesligini kullaniniz.

2 2
19. 2(x 2-1) —log(25% T + 22X 2 _4/2) =
(x2-1).I0g4 denklemini
¢ozinlz.
logo x

20. X 3 :2—7

8x*

denkleminin koklerini bulunuz.

log, 5= (log ~ x)
21.5 125775 =3 denklemini ¢dziniz.
22.log ¥ Yx+2 =log 4z \/_ 5 denkleminin kokler

toplamini bulunuz

23. (x-1) logx (x-1) - 2 (x-1) denklemini ¢bzin(z.

24, 33INGINX) | 33-(INX) _54 Genkiemini ¢oziiniiz.

25. (x+1)"*9*Y =100(x+1) denkleminin ¢6ziim

kiimesini bulunuz.

X
26. colog x* —log 5= —4log X ise x=?

Inx 6+ X

27. X7 =€

bulunuz.

denkleminin ¢ézim kimesini

28. log, {Iog3 I:Iog2 (2X+4)]} =1 ise x kagtir?

3.logx—
29. X 'ng =3/10 ise x kactir?

30. |X —10|. log , (x —3) = 2.(x —10) denklemini
¢6zinlz.

31.log,log, x+1log, log , x =2 denklemini ¢dzuniiz.

32. (6.x—5)[In(2.x+2,3)|=8.In(2.x + 2,3)

denklemini ¢é6zinlz.

33. \/Iog9(9.x8).logB(3.x) =log , x* denklemini géziiniiz.

34. log®(100.x) —log*(10.x) + log*(x) = 6

denklemini ¢éziiniz.

log, (x+1) Iogl(2x2+1)
35.9 3 =5 ° denklemini ¢bziiniz.

36. log(4— x) + log(4 - x).Iog(x+%) - 2.Iogz(x+%)

denklemini gézUnUz.

37.2. |Og V] ——+log, 1 1 denklemini goziinlz.

38.
log,, . (4x2 +12x+9)+l0g,, 5 (6X* +23x+21) =4

39. logv/1+ x +3.log v1— x = log v1— X2

log(35-x°)
log(5—x)

41.log, 2—log, X+g =0 denklemini ¢6ziiniiz.

=3 denklemini ¢dziiniiz.

42. log(6.5" +25.20" ) = x+10g 25 denklemini

¢o6zunlz.
2

43, Iog,j;(a).logaz (;a_

44. log, (3" +10)+1=log, (9" +56) denklemini

¢6zinuz.

4 o
=1 denklemini ¢dziniz.
X

45. log, , . (9—16x4)—2+; =0

log, (3—4x*)

denklemini ¢b6zinlz.



46. 2log?; x—|log, x| +a=0

Denkleminin farkli dort k6kinin olmasini saglayan a
degerlerini bulunuz.

Asagidaki denklem sistemlerini ¢éziniz.

log, x+1log, y=2+log, 2

47. 2
log,, (x+Y) =3

48
x> +y’ =8

logy, x—log, y=0

x* -3y’ -4=0

{IogX y+log, x=2
" {

LOQARiTMiK IFADELER VE ARALARINDAKI
BAGINTILAR:

1. log 270 =m,log 5=n,log 6 = ? {C:m—3n+2}
3

2. X=1Ilog,36 ve y=1log,144 ise x ile y arasindaki
baginti nedir? {C TAX— 2}

3. log,,3=4a,log,,5=Db ise log,,8 ="
{C:31-a-Db)}

4. 2log x—S{Iog x—3(|og y—%log zﬂ ifadesinin esiti

9
nedir? {C : Iogy—ﬁ}
Xz

5, %(% log 64 + log 12)—%009 72 —log9)="2
{C:IogZ\/E}

6. (Iogﬁ3+log%9+log%27): log,,; 81="7
{561
10

7. log ifadesinin toplami kagtir?

x=2ise lo ﬂ
Xy - Ise gxy%/y

{C:4/3}

8. %Iog 216 —%Iog 36 + log 400 — % log16 ifadesinin

esiti nedir? {C: 2}

9. log ,(xy)+log ,(xy)=4 ise log, y="2 {C:1}

2a+b
a-b
m+n toplami kagtir? {C : 5}

10. 5% =10°ve =m+n.log,5 olduguna gére

1 1 1 1
11 3100203 , 4log3(4) 510945 , , pylogn-1(n)
toplamini bulunuz.

12.b>1,sinx>0,cosx>0ve log,sinx=a =
log, cosx =?

13.a, =log, x.log 5 x.log 4 x....log ,, X

an an an
b2 = I l 3 = I ) 4 = I yous
09, X 093 X 094 X
a
b,, =—"— olmak lizere
log,, x

an :b2+ b3+b4+...+ bn
olduguna goére x=?

14.3%=2ve 5 =4 olduguna gére log 9o5(2 \/E) nin ave
b cinsinden degeri nedir?

15.10g 4, 2=3, log,, 2=4, log 4, 2=5, log,, 2=6,

log 45 2=20 olduguna gore a;.d;.d3.a4.d5 =7

16. log, x=b,, log, x=b,,...,

Iogam X =b,, ve by,b,,...nneN olmak Uzere;
aq.a5.23...810= X esitligini saglayan
(by,by,b3,...,b1p) siral onlularini bulunuz.

17. log(log g1 C0S1)+log(log gjn  COS 2 )+....+
log(log 4jng9C0S89 ) toplamini bulunuz.

18. log 32 =a olduguna gére log1gg 72 nin a cinsinden
degeri nedir?

19. a=log 45! ve b= log 4! olduguna gére log 96 yi a
ve b cinsinden ifade ediniz.

20. log ) 6=a, log2=b ise log3 Uin a ve b cinsinden

3
esitini bulunuz.

21. 3* =5Y olduguna gére , log %% ifadesinin

degerini x ve y cinsinden hesaplayiniz.



1 1 1

22. + +
1+log335 1+logs21 1+log,15
toplamini hesaplayiniz.

I0927a Iog27b 3'|Oga.b(a+b)

log,a log, b
23. | b 3% g %

24. a=log,9, b=10g328, c=log 465, d=log 5126
olmak Uzere a,b,c,d sayilarini siralayiniz.

25.log2=x, log3=y ise Iog£144 ifadesinin

x ve y cinsinden degerini bulunuz.

Inx? log y?
e’ -10 _ , -
26, ——5—= A ifadesinde A'nin x ve y cinsinden

(x+vY)

degeri nedir?

27. logx =12 ise log®/xy/x &x* =2

28. a, b pozitif reel sayilar olmak lzere
a™b" +a" +b"* =8 ise (Ina)(Inb) carpimi kagtir?
29. a’ +b? =7ab olduguna gore

a+b 1 e
log—= —.(Iog a+log b) esitliginin dogrulugunu
ispatlayiniz.

2 h2 _ ~2 .

30. a° +b” =c”olduguna goére

log.., a+log, , a2.log,., alog, ,a
oldugunu gdsteriniz.

LOGARITMIK ESITSIZLIKLER:

1. log3(2x —1) <log3(X+5)
esitsizlik sistemini ¢c6zinlz.

2.1og 1 (2x—1) <log 4 (4—X)

2 2
(nx-nfe*-1)
5 < 0 esitsizliginin ¢dézim kimesini
(x+2)
bulunuz.

4. 1+log 54D > 3.l0g o 7 esitsizligini ¢dziiniiz

5. log & )(X +4) > 2 esitsizligini ¢oziniz.
—+2
3

4x+6
6. log, ( ] > 0 esitsizliginin ¢6zim araligini
o X
5

bulunuz.
7.x* —2x+log,(m—1) >0 esitsizliginde goziim

kiimesinin reel sayilar olmasi igin m ne olmahdir?

8. 10, (X* ~5x+6) > —1 esitsizligini coziiniiz.
9. log, (X* —4x+3) <1 esitsizligini coziiniiz.

1

o

35— x° 1
. |Og1 > —— esitsizligini ¢dziniz.
2 X 2

11. log®;s X +10g,s X—2 <0 esitsizligini ¢dziiniiz.

12. |log, x| —log, X —3 < 0 esitsizligini ¢éziniiz.
13. log, x < esitsizligini ¢6zinlz.
(log, x)-1
log® x—3log x+3 N
14. <1 esitsizligini ¢bzunuz.
logx-1
15 > 2 esitsizligini ¢ozunuz.

. +
1+logx 1-logx
16. 1095 (9X* +8x+8) >2 esitsizligini coziiniiz.

log, (X —4x-+11) —log,, (x* —4x~11)

J2-5x—3x2
3|093(~/ﬁ) < 3Iog3(x—6

17.

>0

18. ) 43 esitsizligini ¢oziiniz.

2

X% + X
. log,s | log, 2

‘xz - 4x‘ +3
———— 20 esitsizligini ¢6zliniiz.
X* +|x—5|

1 Iogx(x 1)
19. (—) > 1 esitsizligini ¢ozuniz.

2

o

D <0 esitsizligini ¢ézunuz.
21. log,

22. log, (X* =x—2) > log, (—X* +2x+3)



4
Esitsizliginin C6zim Kimesinin bir elemani X = 5

olduguna gére C6zim Kimesini bulunuz.
23. 5.4 +2.25" <7.10" esitsizligini ¢dziinliz.
24. logy;,,, (c0S3X) <1 esitsizligini gdziiniiz.

USLU DENKLEMLER:

Asagidaki denklemleri ¢bzinlz.

L @ _@ s
BG)

2. 27" +12" =2.8"

3. 5 5% _ 924

4. 6.4"-13.6"+6.9° =0

ol

(5+248): +(5-28)? =10

6. |a| >1 icin

(\/aﬂ/ﬁjx +(\/a—mjx =2a

LOGARITMALI GRAFiK SORULARI:

1.

ax=1/2 y = log , {mx +n)

1

>
0

Sekilde verilenlere gore Y = 2 ise x kagtir? {C : 5}

Yukaridaki grafik y=log, (MX +nN) fonksiyonuna

aittir.Buna gore
m,n,a sayllarini bulunuz

3.

L

201 X

[

Yukaridaki f(x)=log , (MX + Nn) fonksiyonuna gére f71
(3)+f(2) toplamini bulunuz.

[AB] // Oy ve [AC] // Ox f(x)=2 X"

kag birim karedir?

verilmistir. Alan(ABC)



y=f(x)

1
Yukaridaki f(x)=log , (MX + N) fonksiyonuna gére f( 0

)+f(64)="

6.

e
Yukarida y=log , (X + b)

fonksiyonunun grafigi verilmistir.Buna gore tarali
dikdortgenlerin alanlari toplamini bulunuz.

7.
y
y=logaXx
y=log, x
o) X
y=log_x
y=log4x

Yukaridaki sekle gére a,b,c,d sayilarini siralayiniz.

Yukaridaki sekle goére tarali alani bulunuz.

9.

Yukaridaki sekle gore tarali alani  bulunuz.

SEKILLI LOGARITMA SORULARI:

1.

B 2log, (9-27) C

4

Yukaridaki sekilde |AE|=|EC|,|AD|=|DB| ve

IDE|=3-x , |BC|=2log,(9—2") ise x=?



B

x ve y uzunluklarini bulunuz.

Sekilde |PA|=1, |AB|=log, X,

|PC| = 2,|CD| = |Og1 (X+6) ise x=2

4.

B
ABC eskenar liggeninde
|BF|=log, x

|PE|=log,s x ve |AH|=7 ise x=?
|BK|=1og, x

B > I

[DE]//[BC]|AD|=log, 4,|DB| = log , 4,|AE| =6

|EC| = log ¥ 4 ise x'in alacagi degerlerin garpimi
kagtir? {C :1}

6.

_2
- /=X
= K

Sekilde verilenlere gbre, S,-S, =4 birimkare ol-
duguna gore, S, kag¢ birimkaredir?

7

Yandaki y = 3 fonksiyonunun
X
I. bélgedeki grafigi verilmistir.

A, = 12 birimkare olduguna
gore, A, kag hirimkaredir?

S, =1 bré ve S, =5, + S, olduguna gére,
a kactir?

www.ogretmenler.com
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g(x) = x+2

Grafikler; f(x) = 3 (x>0) ve g(x)=x+2 fonksiyonlari-
X
na aittir.

f ve g fonksiyonlarinin grafikleri ile koordinat eksen-
leri arasinda kalan tarali alan kag birim karedir?

ONDALIK LOGARITMA:

1. log 300 =2,47712 ise log 0,27 'nin degeri kagtir?
lc:143136 )

2. log 2=0,30103 = 2% kag basamakiidir? {C : 10}

3. log 2= 0,30103 ise log 0,064 =2 {C:2,80618 |

5. log 3 =0,47712 olduguna gére; colog (8,1)20degerini
hesaplayiniz.

Asagidaki sorularda istenenleri asagida verilen logaritma
cetveline ait gizelgeyi kullanarak cevaplayiniz.

6. Log 20 + log 1200 degerini bulunuz.
7.log 7,5 degerini bulunuz.
8. 398 sayisinin 5. dereceden kdkunu bulunuz.

3\/1453 . 18814

9. ———F—=—isleminin sonucunu bulunuz.
\/2008

4
3\/10,5 A\ /(3,98)9

3 isleminin sonucunu bulunuz.
0,983

10.

Izmir Fen Lisesi Matematik Ziimresi
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4. log— =a ise ve cologl, 7 =b ise aile b
100
arasindaki bagintiyr bulunuz.
Sayi| 0 1 2 3 1 5 6 Sa
1_| 00000 | 04139 | 07915 | 11304 | 14613 | 17600 | 20412 | 23 51 27
230103 | 32222 | 34242 | 36173 | 30021 | 39794 | 41497 | 43 0] [ 52 67
3 [ 4771249136 | 50515 | 51851 | 53148 | 54407 | 55630 | 56 7 [ 53 31
4 | 60206 | 61278 | 62325 | 63347 | 64345 | 65321 | 66276 | 67 0] | 54 ] |
5 | 69897 | 70757 | 71600 | 72428 | 73239 | 74036 | 74519 | 7558 S| 5 a4 3
6 | 77515 | 78533 | 79239 | 79934 | 50618 | 61291 | 51954 | 5260 5T [ 50 74| 75051 | 75128 | 75205 | 75282 | 75358 | 75435 | 75511
54510 | 65126 | 85733 37506 | 80081 | 85643 315 76115 | 76193 | 76268
90309 | 90849 | 91351 97942 | 93450 | 93952 39] [ 5 76064 | 76935 | 77012
95424 | 95904 | 96373 97772 | 958227 | 9867 4[5 77597 | 77670 | 77743
10_| 00000 | 00432 [ 00360 02119 [ 02531 | 0 3 75247 | 75319 | 75390 | 73462
11| 04139 | 04532 [ 04922 06070 | 06446 | O 551 | 61 75953 | 79029 | 79099 [ 79169
12 | 07915 | 05279 08636 09691 [ 10037 591 | 6: 79 9727 | 79796 | 79865
13 [ 11394 [ 11727 [ 12057 3033 [ 13354 02 30346 | 50414 | 50452 | 80550
14 | 14613 | 14922 [ 15229 6137 | 16435 13 £ 31 31090 | 81158 | 81225
15 | 17609 | 17593 [ 15184 9033 [ 19313 40 31 31757 | 81823 | 51858
1 0352 21743 | 22011 | 22272 EE [ 52347 | 52413 | 82478 | 52543
17 355 24304 | 24551 | 2478 55 32995 | 53059 | 83123 | 83187
1 500 26717 | 26951 | 2715 45 33632 | 53696 | 83759 | 53822
1 333 29004 | 29226 | 2944 55 34261 | 54323 | 84336 | 54445
z 3 3153 15 534510 34551 | 54942 | 85003 | 85085
2 3364 44 1 [ 85126 35491 | 85552 | 85612 | 85673
22 3560 54 2 | 85733 56094 | 86153 | 86213 | 86273
23 3747 40 3 | 86332 2 56688 | 86747 | 06806 | 86864
24 3 20 4 86923 2 87274 | 87332 | 87390 | 57448
25 E 30 87506 | 67564 | 87622 | § 87852 | 87910 | 87967 | 53024
26 4 75 6_| 00081 | 89139 | 85196 | 58253 | 8530 | 65366 | 80423 | 80480 | 88536 | 88593
27 4 £0 58649 | 88705 | 85762 | 53518 | 83574 | 53930 | 50986 | 09042 | 59095 | 59154
: 4 30 59210 | 89265 | 89321 | 59376 | 59432 | 59487 | 59542 | 89595 | 89653 | 89708
: 4 57 59763 | 09815 8 3 39952 | 90037 | 90091 | 90146 [ 90200 | 90255
4 9 90309 | 90363 | 90472 | 90526 | 90530 | 90634 | 90867 | 90741 | 90795
1 5 79 90849 | 90902 9 91009 | 91062 | 91116 | 91169 | 91222 [ 91275 | 91328
y 514 20 2 91381 | 914349 91540 | 91593 | 91645 | 91693 | 91751 | 91803 | 91856
3 527 20 3 [91908]9 : 92065 | 92117 | 92169 | 92221 | 92273 | 92324 | 92376
34 54033 | 54158 | 54253 4 [92425]9 : 92583 | 92634 | 92686 | 92737 | 92780 | 92540 | 92891
55267 | 55385 | 55503 32342 [ 3 : 93095 | 93146 | 93197 | 93247 | 93295 [ 93349 [ 93399
[ 30 56467 | 56585 | 56703 6 93450 |9 : 93601 | 93651 | 93702 | 93752 | 93802 | 93852 | 9330
y 20 57634 | 57749 | 57364 7 939529 : 94101 | 94151 | 94201 | 94250 | 94300 | 94350 | 9439
] 75 55771 | 50883 | 58995 33445 [ G : 94596 | 94645 | 94694 | 94743 | 94792 | 94841 | 9489
) 59107 59579 | 59955 | 60097 94939 | 9 : 95085 | 95134 | 95182 | 95231 | 95279 | 95328 | 9537
40 [ 60206 3 60959 | 61066 | 61172 95424 | 9 521 | 95569 | 95617 | 95665 | 95713 | 95761 | 95809 | 9585
M [61273 0 62 2118 | 52221 95904 | S 000 | 96047 | 95095 | 96142 | 96190 | 96237 | 96254
42 [ 62325 1 63 3144 | 63246 | | 92 | 96370 | 96426 | 96473 | 96520 | 06567 | 96614 | 96661 | 96708 | 96755
43 [ 63347 ] 64 4147 | 64247 3 | 96348 | 96695 | 96942 | 95985 | 97035 | 97081 | 97128 | 97174 | 97220
44 64345 2 65 5128 | 65225 | | 94 | 97313 | 97359 | 97405 | 97451 | 97497 | 97543 | 97569 | 97635 | 97601
45 [ 65321 E 65 6087 | 66181 97772 | 97515 | 97864 | 97909 | 97955 | 95000 | 99046 | 95091 | 98137
46| 66276 54 66932 | 67025 | 67117 95227 | 95272 | 95318 | 95363 | 95408 | 93453 | 95495 | 95543 | 98588
47 | 67210 4 67852 | 67943 | 68034 98677 | 98722 | 95767 | 93511 | 95656 | 95901 | 98945 | 95990 | 99034
48 | 6o124 5 65753 | 60842 | 68931 99123 | 99167 | 99211 | 99255 | 99300 | 99344 | 99385 | 99432 | 99476
49 | 69020 7 69636 | 69723 | 69510 99564 | 99607 | 99651 | 99695 | 99739 | 99752 | 99526 | 99570 | 99913
50 | 69397 a 70501 | 70586 | 70672 | | 100 | 00000 | 00043 | 00087 | 00130 | 00173 | 00217 | 00260 | 00303 | 00346
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